

حرطہ اور ایلمزبہ ۸۳۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّا نَحْمَدُكَ اِنَّكَ اَنْتَ الْعَلِیْمُ الْعَلِیْمُ اِنَّا نَسْتَعِیْنُكَ اِنَّكَ اَنْتَ الْعَلِیْمُ الْعَلِیْمُ اِنَّا نَسْتَعِیْنُكَ اِنَّكَ اَنْتَ الْعَلِیْمُ الْعَلِیْمُ

تارکاپتنہ افضل قادیان

روزنامہ افضل قادیان

THE DAILY ALFAZL, QADIAN

ایڈیٹر: علامہ نبی

قیمت دوپیسے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۱۱ ذیقعد ۱۳۵۴ھ ۱۰ نومبر ۱۹۳۶ء مطابق ۵ فروری ۱۹۳۶ء نمبر ۱۸۱

جماعت احمدیہ پر احرار کے انتہائی شرمناک مظالم

حکام کے عدل و انصاف کا تازہ نمونہ

چونکہ احرار کے لئے عوام کو ٹھنسنے اور اپنی ذاتی اغراض کے حصول کے لئے آلہ کار بنانے کا واحد ذریعہ صرف جماعت احمدیہ کی مخالفت رہ گیا ہے۔ اس لئے باوجود اس کے کہ انہیں اور ان کے ظاہرہ و پوشیدہ حامیوں کو ناکامی پر ناکامی حاصل ہو رہی ہے۔ وہ انسانیت اور شرافت کو بالائے طاق رکھ کر روز بروز بدزبانی اختیار پر دازی اور الزام تراشی میں بڑھ چکے ہیں۔ چنانچہ کچھ دنوں سے انہوں نے نہایت بے باکی اور بے حیائی سے جماعت احمدیہ کے مقدس امام اور دوسرے بزرگوں کی طرف ایسی باتیں منسوب کرنے کا مشغول اختیار کر رکھا ہے جنہیں کوئی بھی شریف انسان سننے اور کوئی بھی معقول انسان کچھ وقت دینے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ان کے کذب و مریخ ہونے اور ان کے لفظ لفظ کے بنیادی نظر آنے میں کسی قسم کا شک و شبہ نہیں ہے۔

کچھ عرصہ سے "ترجمان احرار" مباحث میں اس قسم کے گندے معنایں جن میں حضرت

امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ۔ اور جماعت احمدیہ کے دوسرے ذمہ دار اصحاب حتیٰ کہ احمدی خواتین پر نہایت ناپاک اور اشتعال انگیز اتہامات لگائے جاتے ہیں۔ پے در پے شائع ہو رہے ہیں۔ اور ان پر چوں کہ جماعت احمدیہ کے مرکز میں نہایت اشتعال انگیز اعلانات کے ذریعہ بانٹا جاتا۔ اور ان کے متعلق لوگوں پر لکھ کر اعلان کیا جاتا ہے۔ تاکہ احمدیوں کو ستایا۔ اور دکھ دیا جائے۔ اور انتہائی رنگ میں تنگ کر کے نقص امن کیا جائے۔ علاوہ ازیں باہر کے بد زبان اور بد کردار لوگ ہر سہفتہ قادیان میں آ کر کھلم کھلا انتہائی بدزبانی کرتے۔ اور احمدیوں کو خواہ مخواہ اشتعال دلاتے ہیں۔

یہ مریخ ظلم اس شدت اور اس زور کے ساتھ ہو رہا ہے۔ کہ ایک اندھا اور بہرہ انسان بھی اسے سمجھتی محسوس کر سکتا ہے۔ لیکن حیرت ہے۔ کہ امن کے ذمہ دار حکام اور مظالم کو روکنے کے ذمہ دار افسر اور فحش نوپسی اور فحش گوئی کو روکنے والے سرکاری

کارندے اس طرح آنکھوں پر پٹی باندھے۔ اور کانوں میں تیل ڈالے پڑے ہیں۔ کہ گویا کچھ ہو ہی نہیں ۶۔ اگر کسی سرکاری افسر کے خلاف کوئی ایسی خبر شائع ہو جائے۔ جو اس کے مفاد کے خلاف ہو۔ یا کسی سرکاری افسر پر کوئی الزام لگائے۔ یا کوئی فحش اشتہار شائع کرے۔ تو گورنمنٹ کی مشینری فوراً حرکت میں آ جاتی ہے۔ اور ملزم کو مجرم قرار دے کر سزا دینے بغیر نہیں چھوڑتی۔ لیکن کس قدر اندھیر ہے۔ کہ کئی لاکھ کی ایسی جماعت جس میں ہر طبقہ اور ہر درجہ کے مسزین اور تعلیم یافتہ لوگ شامل ہیں۔ اس کے مذہبی راہ نما اور امام کے خلاف احرار کی طرف سے نہایت فحش اور گندے اتہامات لگائے جاتے ہیں۔ اخبار میں شائع کئے جاتے ہیں۔ اور احمدیت کے سرگرمیوں ان کی اشاعت کی جاتی ہے۔ لیکن حکومت اس سے سس نہیں ہوتی۔ پھر جماعت احمدیہ کی خواتین کے خلاف محض فتنہ و شرارت پھیلانے کے لئے الزام لگائے جاتے۔ اور بدزبانی کر کے احمدیوں کے صبر و قرار کی آزمائش کی جا رہی ہے۔ مگر حکومت کوئی پروا نہیں کرتی۔ جماعت احمدیہ کے بزرگوں اور سرکردہ اصحاب کے خلاف گندے اچھالا جاتا۔ اور ان کے متعلق بالکل جھوٹے قصے بنا بنا کر شائع کئے جاتے ہیں تاکہ احمدیوں کو مشتعل کیا جائے۔ مگر حکومت اس میں کوئی غلامت امن بات نظر نہیں آتی۔

ایک طرف تو جماعت احمدیہ کے متعلق حکومت کا یہ رویہ ہے۔ اور اس طرح احمدیوں کو نہایت کڑی آزمائش میں ڈالا جا رہا۔ اور ان کے لئے مصائب کے دروازے کھولے جا رہے ہیں۔ مگر دوسری طرف

باہرہ و احراری لوگوں کو ایک خوبصورت جگہ قادیان میں آ کر صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ایک احاطہ میں جبراً داخل ہونا چاہئے ہیں۔ اور انہیں مداخلت سے روکا جاتا ہے۔ تو روکنے والوں کو بھی گرفتار کر لیا جاتا ہے۔ اور پھر معافاً بعد نقص امن کا خطرہ ظاہر کر کے یہ حکم دے دیا جاتا ہے۔ کہ احاطہ کے دروازے بالکل کھول دیئے جائیں۔ اور کسی کو اس میں داخل ہونے سے نہ روکا جائے۔ حالانکہ صدر انجمن احمدیہ کا دعوئے ہے۔ کہ وہ اس احاطہ کی مالک ہے۔ اور اس میں مداخلت کرنے کا کسی کو حق نہیں ہے۔ اس کے خلاف عدالت میں مقدمہ دائر ہے۔ لیکن باوجود اس کے کہ عدالت نے ایسی ناک کوئی فیصلہ نہیں کیا۔ یہ حکم دے دیا گیا ہے۔ کہ دروازے سب لوگوں کے لئے کھول دیئے جائیں۔ کیونکہ نقص امن کا خطرہ ہے۔

گویا دوسروں کی احراری بندوں کو اگر صدر انجمن احمدیہ ایک ایسی بین میں بے جا مداخلت کے روکے جسے وہ اپنی ملکیت سمجھتی ہے۔ تو فوراً نقص امن کا حکم خطرہ محسوس کر لیا جاتا ہے۔ لیکن اگر احراری ہر سہفتہ قادیان میں آ کر جماعت احمدیہ کے بانی اور موجودہ امام اور دوسرے بزرگوں اور خواتین کے متعلق گندی سے گندی بکواس کرتے ہیں۔ اور احرار کا ترجمان سرزد چھوٹے۔ اور فرضی اتہامات لگا کر جماعت احمدیہ کو مشتعل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور احراری انجمن ان پر چوں کہ اشتعال انگیز اعلانات کے ساتھ تقسیم کرتے ہیں۔ تو حکام کو اس میں نقص امن کا کوئی خطرہ نظر نہیں آتا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کریا جاتا ہے۔ کہ کھلنے پر سٹاک احراری لوڈ کے قانون شکن کر کے مداخلت ہے جس کے نتیجے میں ہونا چاہتے تھے لیکن جماعت احمدیہ چونکہ قانون کا احترام کرتی اور قانون کو اپنے لائق میں لینے کی بجائے حکومت سے انصاف طلب کرتی ہے۔ اس لئے اس پر جس قدر بھی مظالم ہو رہے ہیں۔ اور کھلم کھلا ہو رہے ہیں۔ ان کے انصاف کی ضرورت ہی نہیں سمجھی جاتی۔ کیا یہ انصاف ہے۔ اور کیا یہ قانون کے احترام کے قیام کی صورت ہے۔

اس سے باسانی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ جماعت احمدیہ کے متعلق بعض ذمہ دار حکام کا کیا رویہ ہے۔ اور وہ کہاں تک عدل و انصاف کے مطابق ہے۔ جماعت احمدیہ ایک عرصہ سے احرار کے انتہائی مظالم برداشت کر رہی ہے۔ اور آئندہ کے لئے بھی بالکل تیار ہے۔ حکومت کو غور کرنا چاہیے۔ کہ کیا اس کی شان کے یہی شایاں ہے۔ اور وہ اس طرح اپنا فرض ادا کر رہی ہے۔ ایک بے یقین امر کے متعلق تو اس نے فوراً نقص امن کا خطرہ برسر

لاہور سٹیشن پر حضرت امیر المومنین کی تشریف آوری

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم فروری کو بس سٹیشن لاہور تشریف لائے۔ منظر اور دوسرے سٹیشنوں پر احباب حضور کی ملاقات اور زیارت کے لئے پہنچنے ہوئے تھے۔ لاہور سٹیشن پر جماعت احمدیہ کے بہت بڑے مجمع نے حضور کا پرچوش استقبال کیا۔ اور جماعت احمدیہ لاہور نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم حضور کے قدام کو کھانا کھلایا۔ (ریپورٹر انصاف)

احرار کو مداخلت بجا سے روکنے والے احمدی حرمتوں میں

رتی چھوڑنے کے اس احاطہ میں جو صدر انجمن احمدیہ کی ملکیت ہے۔ ۳۱ جنوری کو مداخلت بجا کرنے والے احراریوں کو روکنے والے دو احمدیہ لوگوں میں سے ایک کا نام منگو اور دوسرے کا نام سراج دین ہے پولیس نے گرفتاری کے لئے ان کو صاحب جٹ پٹ علاقہ نے ضمانت پر رہا کر دیا تھا لیکن چونکہ ان کی گرفتاری زیر دفعہ ۱۴۱ متعلقہ قوانین کے تحت ہوئی ہے اس لئے ان کی ضمانتیں منسوخ کر دی گئیں۔ اور اب وہ حوالات میں بند ہیں۔ اس مقدمہ کی تاریخ پیشی ۱۱ فروری ۱۹۳۶ء بمقام جٹ پٹ علاقہ کے عدالت میں ہوگی:

پولیس مقیم قادیان کی خلاف انصاف اور خلاف قانون کاری کے خلاف

صدائے احتجاج اپنے حقوق کی حفاظت کے لئے ہم ہر قربانی پیش کریں گے

نیشنل لیگ امرتسر کی قراردادیں

امرتسر ۲ فروری۔ آج ایک بڑے دوپہر سجدہ احمدیہ امرتسر میں مقامی نیشنل لیگ کا فوری اور غیر معمولی اجتماع ہوا جس میں بالمشافہ رائے مندرجہ ذیل ریپوزیشنز پاس کئے گئے۔

۱۔ نیشنل لیگ امرتسر کا یہ اجلاس قادیان کی مقامی پولیس کی اس سراسر خلاف انصاف خلاف قانون کاری پر اظہارِ انوس کرتا ہے۔ جس کا مظاہرہ ۳۱ جنوری ۱۹۳۶ء کو رتی چھوڑنے والے قانون شکنوں کی مداخلت سے جاپروہ احمادیوں کی گرفتاری کی صورت میں کیا گیا۔ نیشنل لیگ امرتسر کے اس اجلاس کے نزدیک مقامی پولیس قادیان کا یہ رویہ جانبدارانہ اور ظالمانہ ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کو حفاظت خود اختیار کر کے حق سے محروم کیا جا رہا ہے۔ جو حکومت برطانیہ کے تمام حصوں میں حضور ملک معظم کی رعایا کے تمام طبقات کو حاصل ہیں۔ قادیان کی مقامی پولیس کا یہ رویہ تمام جماعت احمدیہ میں سخت اضطراب اور بے چارگی پیدا کر دینے والا ہے (۲) نیشنل لیگ امرتسر کا یہ اجلاس اپنے ان دو احمدی بھائیوں کو بیمار ک باور پیش کرتا ہے۔ جنہیں ۳۱ جنوری ۱۹۳۶ء کو رتی چھوڑنے والے قانون شکنوں میں اپنے جائز حقوق کی حفاظت کرتے ہوئے گرفتاری کی گئی ہے:

(۳) نیشنل لیگ امرتسر کا یہ اجلاس جناب صدر صاحب آل انڈیا نیشنل لیگ کی خدمت میں کمال جوش کے ساتھ عرض کرتا ہے۔ کہ نیشنل لیگ امرتسر کے تمام ممبر اپنے حقوق کی حفاظت کی خاطر ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور جناب صدر آل انڈیا نیشنل لیگ کی آواز پر لبیک کہنے کے لئے ہر وقت گوش بر آواز ہیں۔ قید و بند یا کوئی دوسری مشکل ہمارے رستہ میں مانع ہو کر ہم کو اپنے جائز حقوق کی حفاظت کے لئے اولین فرض کی ادائیگی سے روک نہیں سکتی۔ بلکہ اس پاک مقصد کے لئے قربان ہونا یا مارا جانا ہم میں سادات یقین کرتے ہیں۔

(۴) بلا اتفاق قرار دیا کہ ان ریپوزیشنز کی نقول ہر ایک نسلی دائرے ہند۔ ہر ایک نسلی گورنمنٹ پنجاب جناب ڈپٹی کمشنر صاحب امرتسر۔ ڈپٹی کمشنر صاحب گورداسپور۔ پریس اور صدر صاحب آل انڈیا نیشنل لیگ کو ارسال کی جائیں:

نامہ نگار (امرتسر)

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم تشریف نواب شاہ بہمنگہ

دوران سفر میں مختلف سٹیشنوں پر احمدی احباب کی مخلصانہ استقبال

(ریپورٹر انصاف کا خاص تار)

نواب شاہ۔ ۳۱ فروری۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم فروری کو ساڑھے نو بجے رات لاہور سے انڈیا کے نغزوں کے درمیان روانہ ہوئے۔ لاہور چھاؤنی کے راستے ڈو۔ کوٹ وادھا کش۔ پتوکی کے سٹیشنوں پر مقامی جماعتوں نے حضور کا استقبال کیا۔ باوجود ان کے کفایت شب کے بعد گاڑی منگھری پہنچی مقامی جماعت بہت بڑی تعداد میں حضور کی ملاقات کیلئے موجود تھی۔ گاڑی علی الصبح ننان پہنچی۔ وہاں بھی سٹیشن پر مقامی جماعت کے تمام احباب حاضر تھے۔ بہت سے غیر احمدی مسافرین بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ جن کا امیر جماعت احمدیہ مسافرانہ سہولتوں سے تعارف کرایا بہت سے جماعتوں کے احباب گاڑی میں سوار ہوئے۔ لاہور کے سٹیشن پر احباب کی طرف سے شانت کا انتظام تھا۔ وہاں بھی مقامی لوگوں کے اجماعی مرد اور عورتوں کی تعداد میں بے یقین

چھوٹی عمر کے بچوں نے سب موقعہ نظریں پڑھیں۔ ایک شجاع آیا دکھا والا، بیاد پور ساڑھے ڈویرہ نواب اور خان پور کے احباب میں اپنے سٹیشنوں پر حضور کی زیارت کے لئے تھے۔ خان پور کے احمدی احباب کے ساتھ بہت سے غیر احمدی مسافر بھی حضور کی زیارت کے لئے آئے ہوئے تھے پھر نواب شاہ سٹیشن پر مولوی غلام احمد صاحب اختر نے ایک نہایت اعلیٰ فارسی نظم پڑھی۔ سٹیشن پر احباب نے انتہائی محبت اور عقیدت کا اظہار کیا۔ اور حضور کی خدمت میں سٹیشن وغیرہ پیش کی۔ گاڑی ۲ فروری ساڑھے پانچ بجے لاہور پر آمد پر پہنچی۔ جہاں گوردونوں کے احمدی بکثرت جمع تھے۔

المستبح

قادیان۔ ۳۱ فروری خانہ ان حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خداتعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت ہے:

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم سندھ کو تشریف لے جانے پر مقامی امیر جناب خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو مقرر فرمایا۔ مولوی عبدالغفور صاحب مولوی فاضل بلنگ نے اپنے ہاں کچھ پیار ہونے کی خوشی میں آج اپنے مکان پر ایک مختصر عرس موت دی۔ احباب بچہ کی درازی عمر اور دینداری کے لئے دعا فرمائیں:

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم فروری کی تشریف آوری کی خبر نے ہمارے دل کو خوش کر دیا ہے۔

۱۴ انہوں نے حضور کی خدمت میں کھانے کی چیزیں پیش کیں۔ محراب پور ایک قانون نے بہت کی۔ خان صاحب شیخ نوت اللہ صاحب برج انپکرنے عبادت حاصل کر کے کھانے کا انتظام کر رکھا تھا۔ جو حضور کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ یہ وہ سب کچھ

موجودہ زمانہ میں اسلام کے خلاف عیسائیت کی جدوجہد

جناب مولیٰ محمد یار صاحب کی جلد سالانہ تقریر

عیسائیت اور اٹھت

مختلف مذاہب کے پیروؤں کی تعداد کا مقابلہ کرتے ہیں معلوم ہوتا ہے کہ دنیا میں عیسائی سب سے زیادہ ہیں۔ اور پھر زیادہ ان ممالک میں ہیں۔ جو ترقی یافتہ خیال کئے جاتے ہیں۔ بس ایک ایسی جماعت کے لئے جس کے قیام کی غرض ہی تمام مذاہب کا مقابلہ کر کے ساری دنیا میں اسلام کو پھیلانا ہے۔ یہ جاننا نہایت ضروری ہے کہ وہ لوگ جو تعداد میں زیادہ ہونے کے علاوہ ایسے ذرائع رکھتے ہیں۔ جن سے وہ اسلام کو کافی حد تک نقصان پہنچا سکتے ہیں۔ اس فطری مذہب کے خلاف آج کیا کوششیں کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت کی ایک بڑی غرض کس صلیب قرار دی گئی ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ آخری زمانہ کے مامور کا یہ ایک عظیم الشان کام ہوگا۔ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے غلام ہونے کی حیثیت سے ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم صلیبی مذہب کی اشاعت کرنے والوں کی بددھند کا مطالعہ رکھیں تاکہ ہم صحیح طور پر اس کا مقابلہ کر سکیں۔ یہ اسلام کے خلاف عیسائیوں کے وہ طریق ہیں جہاں تک میں نے غور کیا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ عیسائی دو طریق سے اسلام کے خلاف اثر ڈالنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

اول اس طرح کہ موجودہ زمانہ میں ایسے ایسے اعتراضات اسلام کے خلاف پیش کرتے ہیں۔ جن سے پڑھے لکھے لوگوں پر یہ اثر ڈالا جاتا ہے کہ اسلام کوئی قابل قبول مذہب نہیں ہے۔

دوم۔ یعنی نوع انسان کی بھلائی و بہتری کے لئے بعض کام کر کے ان کو عیسائیت کی طرف منسوب کیا جاتا ہے اور اس طرح مسلمانوں کو عیسائیت کی طرف بلایا

غیر مسلموں خصوصاً عیسائیوں کو اسلام سے متنفر کیا جاتا ہے۔

اسلام کے خلاف جو بڑے بڑے اعتراضات کئے جاتے ہیں۔ ان میں سے میں اس وقت صرف دو کو لیتا ہوں:-

اسلام پر تشدد کا اعتراض

پہلا اعتراض یہ ہے کہ اسلام جنگ کرنے کی اجازت دیتا ہے۔ خود بانی اسلام (صلی اللہ علیہ وسلم) جنگوں میں شریک ہوئے۔ اور اسلام کی آیتوں کا انحصار زیادہ تر تلوار پر ہے۔ یورپ کے عام لوگوں کے ذہن میں یہ بات اس طرح راسخ ہے جیسے پتھر پر نقش ہوتا ہے۔ ہر شخص بلا تکلف جھوٹ کہتا ہے کہ اسلام تو جبر کی تعلیم دیتا ہے۔ اس لئے تلوار سے ہی پھیلا ہے۔ گویا یہ ایسی سلفہ حقیقت ہے جس کے لئے کسی دلیل کی ضرورت ہی نہیں۔ لیکن موجودہ زمانہ کے محققین تسلیم کر رہے ہیں کہ قرآن مجید میں ایسی آیات ہیں۔ جن میں ضمیر کی آزادی کو تسلیم کیا گیا ہے۔ لیکن وہ بعض صحیح واقعات کو لے کر ان سے اس طرح نتائج نکالتے ہیں۔ کہ اصل واقعات سے ناواقف لوگوں پر اسلام کے خلاف اثر ہوتا ہے۔ مثلاً کہا جاتا ہے کہ جب تک نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مکہ میں رہے۔ اس وقت تک چونکہ کوئی ظاہری طاقت نہ رکھتے تھے۔ اس لئے ہمیشہ نرمی اور محبت کی تعلیم اپنے ماننے والوں کو دیتے رہے۔ لیکن مدینہ جانے کے بعد جب آپ کو کچھ طاقت حاصل ہو گئی۔ تو مخالفین سے جنگ کا اعلان کر دیا۔ چنانچہ سر ولیم سیرنر نے لائف آف محمد کے صفحہ ۱۹۸ پر شروع ہجرت کے بعض واقعات بیان کر کے یہ اثر ڈالنے کی کوشش کی ہے کہ مدینہ پہنچ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے یہ آسان ہو گیا۔ کہ وہ ان قافلوں پر حملہ کر سکیں۔ جو کہ سے تجارت کے لئے مدینہ

کے راستہ شام کو جایا کرتے تھے۔ علاوہ تجارتی مال کو حاصل کرنے کی خواہش کے ان کے مد نظر یہ بھی تھا۔ کہ نوز بائدہ ڈاکوؤں کی طرح اچانک حملہ کر کے وہ کامیاب ہو سکیں گے۔ آخر کار اس تجویز پر عمل کیا گیا اور اسلام کو آہستہ آہستہ فتح حاصل ہو گئی۔ اسی طرح بعض اور ہوشیار یورپین نے بھی اسی رنگ میں اثر ڈالنے کی کوشش کی ہے۔

پھر موجودہ زمانہ کے لوگ چونکہ مختلف جنگوں کے نتائج دیکھ کر جنگ سے بیزار ہیں عیسائی دنیا حضرت مسیح کے علم کی تعلیم کو پیش کرتی ہے اور کہا جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مسیح سے کیا نسبت؟ مؤخر الذکر تو ایک روحانی انسان تھا۔ اس کو دنیا کے جھگڑوں سے کوئی سروکار نہیں تھا۔ لیکن بانی اسلام (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) نے جنگیں کیں۔ فلکستان میں قیام کے دوران میں مجھ پر کئی دفعہ یہ اعتراض کیا گیا۔ کہ قطع نظر حالات کے جن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جنگوں میں شریک ہوئے۔ آپ کا یہ فعل مذہب دنیا کی نظر میں تمس نہیں ہے۔

ایک دفعہ دو عورتوں سے اسلام کی صداقت کے متعلق میری گفتگو ہو رہی تھی بائبل سے پیش کردہ دلائل کا جب وہ کوئی معقول جواب نہ دے سکیں۔ تو ایک نے بے اختیار کہا:-

We can not believe in Mohammad as a Prophet, he was only a warrior.

یعنی ہم محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کو ایک نبی تسلیم نہیں کر سکتیں۔ کیونکہ وہ نہ صرف ایک جنگجو انسان تھا بلکہ

مسلمانوں کی ہجرت کے بعد مدینہ میں ان کی شہرت میں یہ بات تو صحیح ہے کہ جنگ کا آغاز آنحضرت

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے مدینہ جانے کے بعد ہوا۔ لیکن اس سے یہ نتیجہ نکالنا۔ کہ اس وقت پر لوگ مسلمانوں کو کچھ طاقت حاصل ہو گئی تھی۔ اس لئے انہوں نے جنگ کی طرح ڈالی اور پھر اس کو واقعات سے ثابت کرنے کی کوشش کرنا ہرگز درست نہیں ہے۔ اگر یہ ثابت ہو جائے۔ کہ کئی زندگی میں مسلمانوں نے اس لئے صبر کیا۔ کہ وہ کمزور تھے۔ اور مدینہ جانے کے بعد اس لئے جنگ چھڑ گئی۔ کہ مسلمان طاقتور ہو گئے تھے۔ تو یقیناً اسلام کے خلاف یہ ایک ایسا اعتراض ہے جس کا کوئی جواب نہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کیر کیر پر ایک ایسا دھبہ ہے جس کا شاننا آسان نہیں۔ لیکن جب ہم واقعات پر غور کرتے ہیں۔ تو جہاں ایک طرف یہ ثابت ہوتا ہے کہ مسلمان مدینہ میں بھی مقبوضے اور کمزور تھے۔ وہاں یہ امر بھی بالکل ظاہر ہوتا ہے کہ مدینہ پہنچنے کے بعد لوہائی کی ابتدا ہرگز مسلمانوں کی طرف سے نہیں ہوئی۔ چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مکہ سے ہجرت کر کے مدینہ تشریف لے گئے۔ تو قریش کو سخت رنج ہوا۔ کہ آپ ان کے اہتوں بچکر نکل گئے۔ اور مدینہ میں جا کر اس کی زندگی حاصل کی۔ انہوں نے عبداللہ بن ابی بن سلول کو جو کہ مدینہ کے قبیلہ خزرج کا سردار تھا۔ ایک خط ان الفاظ میں لکھا۔

انکم اوبیتہ صاحبنا وانا نقسم باللہ لتقاتلنہ اذ تمسجنہ اور لانسیرن الیکم باجمعتنا حتی نقول مقاتلتکم و نستبیح لسانکم (ابوداؤد)

یعنی تم لوگوں نے ہمارے ساتھی (محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کو نیاہ دی ہے۔ اور ہم خدا کی قسم کھا کر کہتے ہیں کہ یا تو تم اس کے ساتھ لڑائی کرو۔ یا اس کو اپنے شہر سے نکال دو۔ ورنہ ہم اپنا لشکر لے کر تم پر چڑھائی کریں اور تمہارے مردوں کو قتل کر دیں گے۔ اور تمہارے عورتوں پر قبضہ کر کے انہیں اپنے لئے جائز کر دیں گے۔

لیکن جب عبداللہ بن ابی۔ اور اس کے ساتھیوں نے جو اسلام کے پیچھے دشمن تھے اپنے بعض معارج کے باعث اس خط پر عمل نہ کیا۔ تو قریش نے کچھ عرصہ کے بعد اسی قسم کا ایک خط مدینہ کے ایود کے نام ارسال کیا۔

ہندوستان میں سیکاری اور اس کا انداز

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اور سائنس کو فروغ دیا جائے۔ نئے نئے پیشے نکالے جائیں۔ اور نوجوانوں کو ان کے فطری رجحان کے متعلق ان میں لگایا جائے۔ کچھ عرصہ ہوا ملک میں مرد و عورتوں کو جس کی عین دلاؤ سیکارے نے اس وقت کی حکومت کے نئے ویسی کلاک ہیا کرنے کی غرض سے ڈالی تھی تبدیل کرنے کی تجویز ہوئی تھی۔ لیکن افسوس کہ عملی طور پر ابھی تک کچھ نہیں ہوا۔ یا بہت ہی کم ہوا ہے۔

پچھلے دنوں حکومت یورپی نے بیکاری کے مسئلہ کے متعلق تحقیق کرنے اور اس کے انداز کے درجہ تجویز کرنے کے لئے ایک کمیٹی زیر مہتمم رابرٹ آرنیل سربراہ ہوا اور سربراہ کی تھی اس کمیٹی کی رپورٹ شائع ہو چکی ہے۔ جس میں اس بات پر زور دیا گیا ہے۔ کہ تعلیم کے تمام مراتب کی اصلاح کی جائے۔ اور ان کی از سر نو تشکیل عمل میں لائی جائے۔ پرائمری تعلیم کو دیہاتی ضرورت اور ذرا ہمتی حالات کے مطابق بنایا جائے۔ ثانوی تعلیم کو یونیورسٹی تعلیم سے بے نیاز کر کے زیادہ سیکل اور زیادہ کارآمد بنایا جائے۔ یونیورسٹیوں میں عملی تحقیق و ترقی اور سائنس اور صنعتوں کی ترویج کے پسپو بہت زور دیا جائے۔ نظام تعلیم میں اصلاح کے علاوہ کمیٹی نے یہ سفارش بھی کی ہے۔ کہ جدید طریقوں کے مطابق صنعت و حرفت کے سکولوں کا قیام عمل میں لایا جائے۔ اور ان کے فارغ التحصیل طالب علموں کو کام پر لگانے کی کوشش کی جائے۔ رپورٹ میں اس بات کی بھی سفارش کی گئی ہے۔ کہ حکومت یونیورسٹیوں کے تعلیم اور نوکل بورڈوں کو تعلیم یافتہ بیکار نوجوانوں کی فہرستیں رکھنی چاہئیں۔ تحقیق شدہ اسامیوں کو دوبارہ چرکی جائے۔ اور ریٹائرمنٹ کے توہین کا سختی سے نفاذ کیا جائے۔ رپورٹ میں اس رائے کا بھی اظہار کیا گیا ہے۔ کہ والدین کو ان کی اولاد کی دماغی صلاحیتوں کا اندازہ لگانے کے لئے سہولتیں بہم پہنچانی چاہئیں۔ تاکہ وہ معلوم کر سکیں کہ کون پیشہ ان کے بچوں کے لئے بہتر ہوگا۔

ان تجاویز کو عملی جامہ پہنانے سے بلاشبہ بیکاری کا بہت حد تک اندازہ ہو سکتا ہے۔ معلوم ہوا ہے حکومت یورپی ان تجاویز کو آئندہ کے لئے اپنا لائحہ عمل

اگرچہ دنیا کے کم و بیش تمام ممالک چند سالوں سے عالمگیر اقتصادی اوبار کے ماتحت جو مہرین علم اقتصادیات کے نزدیک دائرہ کی شکل میں ہر دس سال کے بعد رونما ہوتا ہے۔ بیکاری کی لذت میں گرفتار ہیں۔ تاہم بیکاری کا مرض جس شدت سے ہندوستان میں پھیلا ہوا ہے۔ اور پھیل رہا ہے۔ اس کی نظیر دنیا کے کسی اور حصے میں بہت کم ملے گی۔ جرمنی اور انگلستان کے بیکاری کے متعلق اعداد و شمار سے ظاہر ہوتا ہے کہ اگرچہ ان ممالک میں بیکاریوں کی تعداد لاکھوں تک پائی جاتی ہے۔ لیکن وہاں کی حکومتیں مستندی کے ساتھ بیکاری کے انداز کی تدابیر اختیار کر رہی ہیں۔ لیکن ہندوستان میں مسئلہ بیکاری کے متعلق حکومت کی روش اور یہاں کے طریق تعلیم کے پیش نظر ہرگز یہ امید نہیں کی جا سکتی۔ کہ مستقبل قریب میں ہندوستان سے بیکاری کی لذت دور ہو جائے گی۔ حقیقت یہ ہے کہ ہندوستان میں بیکاری کی زیادہ تر ذمہ دار حکومت کی سرورہری اور یونیورسٹیوں کا طریق تعلیم ہے۔ ملک کی یونیورسٹیوں ہر سال لاکھوں کی تعداد میں نوجوانوں کو ڈگریاں دیتی ہیں۔ جو ملازمت کی تلاش میں مارے مارے پھرتے ہیں۔ اور آخر سب طرف سے ناکامی ہی ناکامی دیکھ کر مایوسی کا شکار ہو جاتے۔ اور بیکاری کی وجہ سے ایسے سوسائٹیوں کا آلا کا بن جاتے ہیں۔ جو انہیں تباہی اور بربادی کے راستہ پر لے جاتی ہیں۔ اور اس طرح ملک کے لئے بھانٹے مفید ہونے کے تحت نقصان رساں ثابت ہوتے ہیں۔ کالجوں میں شیکسپیر کے چند ڈرامے اذہر کر لیا۔ یا ہومر کی چند نظموں کا رٹ لین کانت یا شوپن ہاؤس کے دقیق فلسفہ اور منطق کا یاد کر لینا۔ انسان کو عملی زندگی میں کوئی مدد نہیں دے سکتا۔ ایسے علوم چند نفوس کے لئے ذریعہ معاش ہیا کر سکتے ہیں۔ لیکن ہزاروں لاکھوں انسانوں کی زندگی کے ہرگز نہیں ہو سکتے۔

اس وجہ سے سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ ہندوستان کے طریقہ تعلیم کی اصلاح کی جائے۔ صنعت و حرفت سکھائی جائے۔ دیکھنا

کہ قرآن نے ان کو میر کی تلقین کی۔ تمام قسم کی تکالیف کو بغیر کسی قسم کا مقابلہ کے جھیلنا۔ اب جبکہ وہ اپنے گھروں سے جلا وطن کئے گئے تھے۔ ان کے بیڈر کے سر کے لئے انعام سزا کیا گیا۔ ہجرت سے لے کر ایک لڑائی کی س حالت قائم تھی۔ اور اسلام کے لئے زندگی اور موت کا سوال تھا۔ ہجرت لڑائی ہی اس کے فیصلہ کرنے کا ذریعہ تھا۔ اگر قریش مدینہ پر حملہ کر کے کامیاب ہو جاتے۔ تو اس سے مراد یقیناً اسلام کا خاتمہ تھا۔ پس ان حالات میں مسلمانوں کے لئے ضروری ہو گیا۔ کہ وہ ان سے لڑائی کریں۔ جنہوں نے بے انصافی سے انہیں ان کے گھروں سے اس لئے نکال دیا۔ کہ انہوں نے کہا ہمارا خدا ایک خدا ہے۔"

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جنگوں میں شریک ہونا بنی نوع انسان کے لئے نوز قائم کرنے کی غرض سے تھا۔ میں نے کئی دفعہ معرین کو جواب دیتے ہوئے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حالات کا نقشہ کھینچ کر بتلایا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہر طبقہ کے لوگوں کے لئے عملی تعلیم دے کر ثابت کر دیا۔ کہ آپ تمام انبیاء سے روحانی شان میں بڑے ہوئے تھے۔ شاعر نے کیا خوب کہا ہے

حسن یوسف دم بیٹے بد بیضا داری
آنچہ خواہاں ہر دارند تو تہا داری
اس طرح حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں

لاکھ ہوں انبیاء مگر مجھ سے
سب بڑے کو مقام احمد ہے

(باقی)

۴۲ بنانے کی طرف توجہ کرے گی۔ حکومت یورپی کی اس مثال کی تقلید کرتے ہوئے دوسری موبائی حکومتوں کو بھی چاہیے کہ وہ بیکاری کے اسباب اور ان کے انداز کے ذرائع کے متعلق تحقیقاتی کمیٹیوں کا تقرر عمل میں لائیں۔ اور ان کی پیش کردہ تجاویز کو اپنا لائحہ عمل بنا کر بیکاری کو دور کرنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ بیکاری اقتصادی اور اخلاقی لحاظ سے ملک کے لئے جہاں جہاں نقصان رساں ثابت ہو رہی ہے۔ وہاں سیاسی طور پر بھی اس کے نہایت مہلک نتائج برآمد ہو رہے ہیں۔ اور علاوہ ازیں ہر مذہب حکومت کا اخلاقی فرض ہے۔ کہ وہ اپنے اندر کیلئے کوشش

جب قریش نے دیکھا۔ کہ اس و خذج مسلمانوں کی پناہ سے دست بردار نہیں ہوتے۔ تو انہوں نے دوسرے قبائل عرب کا دورہ کر کے ان کو مسلمانوں کے خلاف ایک ناشروع کر دیا۔ اور چونکہ بوجہ خانہ کبرہ کا متولی ہونے کے قریش کا سارے عرب پر ایک خاص اثر تھا۔ اس لئے قریش کی انگلیت سے کئی قبائل مسلمانوں کے جان دشمن بن گئے۔ یہ سب اس وقت کی باتیں ہیں۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قریش کے مظالم سے تنگ آ کر مکہ کو چھوڑ کر مدینہ چلے گئے۔ اور خیال کیا جاتا تھا۔ کہ اب قریش مسلمانوں کو ان کے حال پر چھوڑ دین گئے۔ لیکن اب علاوہ اس کے کہ قریش جن کی تعداد ہزاروں نفوس پر مشتمل تھی۔ اور جو دولت و ثروت اور سامان حرب میں مسلمانوں سے کئی درجہ زیادہ مہربو مانتے تھے۔ اسلام کو شانے کی پوری کوشش کر رہے تھے۔ عرب کے بہت سے دوسرے قبائل بھی ان کی پشت و پناہ بن گئے تھے۔

مسلمانوں نے کن حالات میں جنگ کی

برخلاف اس کے مسلمانوں کی لڑائی کے قابل تعداد چند سو سے زیادہ نہ تھی۔ اور ان چند سو نفوس میں بھی کثرت ان لوگوں کی تھی۔ جو سخت درجہ کمزوری اور غربت کی حالت میں تھے۔ اور بعض کو تو آئے دن فاقے کی زبٹ آتی تھی۔ ان میں سے بہت کم ایسے تھے۔ جو اپنے لئے لڑائی کا معمولی سامان تک ہیا کر سکتے۔ ایسے حالات میں مسلمانوں کے لئے سخت خطرات تھے۔ ان کوراہوں کو نیند نہیں آتی تھی۔ اور ان کے لئے اب موت و زندگی کا سوال تھا۔ پس ان نازک حالات میں خدا تعالیٰ کا یہ حکم نازل ہوا۔ اذن مدینین یقاتلون بانظرم ظلموا وان اللہ علی نصرہم لقدیر کہ مسلمانوں کو جن کے خلاف کفار نے طہرائی کی۔ لڑنے کی اجازت دی جاتی ہے۔ کیونکہ وہ مظلوم ہیں۔ اور خدا تعالیٰ ان کی مدد پر قدرت رکھتا ہے۔ دوسرے جہاں حقیقت کو بعض یورپین عقیدت نے مہلک تسلیم کیا ہے۔ چنانچہ

Emile
ermengham.
آف محو کے صلا پر لکھا ہے۔
مسلمانوں نے دس سال تک اس وجہ سے

الفضل کا ہفتہ وارسی مکتوب جاپان

چین کی سیاسیات چاترہ کے متعلق پانچ اہم ترین

الفضل کے خاص نامہ نگار کے قلم سے

چین میں دوران ہفتہ میں متعدد اہم واقعات رونما ہوئے ہیں۔ اول یہ کہ طلباء کی جو ایجنسی شین شمالی چین میں دو صدیوں کی تنظیم مختاری طرز حکومت کے خلاف تھی۔ اس نے پہلو بدل کر اب یہ صورت اختیار کر لی ہے۔ کہ ملک میں یہ تحریک پیدا کی جائے کہ غیر ملکی مال نہ خریدے جائے۔ ۲۵ دسمبر کو مختلف جماعتوں اور طلباء کے نمائندے کوئی دو ہزار کی تعداد میں سٹی آفس چینگنگ میں جمع ہوئے جنہاں نے یہیں غرض لگی کوچوں میں مظاہرے کئے اور ہینڈ بل تقسیم کئے۔ جن میں یہ ترغیب دی گئی تھی۔ کہ چینیوں کو چاہئے۔ کہ وہ اپنے ملک کی مصنوعات استعمال کریں۔ اور پریشی ایشیا کا تعلق نہ کریں۔ اور یہ کہ جو شخص ایسا نہیں کرتا۔ وہ ملک سے فدا رہی کرتا ہے۔

جاپانی حلقوں میں خیال کیا جاتا ہے۔ کہ طلباء کی ایجنسی شین نے جو صورت اب اختیار کر لی ہے۔ یہ درحقیقت جاپانی مال کے بائیکاٹ کی تحریک ہے۔ اور اندیشہ ظاہر کیا جا رہا ہے۔ اگر اس تحریک نے طاقت پکڑ لی۔ تو اس قسم کی دشوازی پھیلے گی۔ پید ہونے کا خطرہ لاحق ہو جائے گا۔ جس قسم کی پھیلے گی۔ پانچریا اور شاہ گھنٹی *precedents* کا باعث ہو گئی تھیں۔ بناء پر جاپان باریک نظر سے ان واقعات پر نگاہ رکھے ہوئے ہے۔

دوسری اہم بات یہ ہے۔ کہ چین کی حکومت کو یہ خیال آیا ہے۔ کہ ہونی چاہئے کہ جو نئی طرز حکومت قائم ہوئی ہے۔ اس کو وسیع کر کے شمالی چین کے پانچوں صوبوں کو اس میں شامل کر دیا جائے۔ بشرطیکہ یہ علاقے جنرل ہو کو جو کینگنگ کا آدمی ہے۔ اس علاقے کا حاکم اعلیٰ تسلیم کر لیں۔ یاد ہو گا۔ کہ جب ہونی چاہئے کہ نئی طرز حکومت کا سوال اٹھا۔ تو کینگنگ نے یہ کوشش کی تھی۔ کہ یہ صوبے خود مختار حکومت اختیار کرتے ہوئے ساتھ ہی جنرل ہو کو کو حاکم اعلیٰ مان لیں۔ مگر اس میں کینگنگ کو کامیابی نہ ہوئی تھی۔ اب معلوم ہوتا ہے۔ کہ چینی حکومت یہ چاہتی ہے۔ کہ شمالی چین کے پانچوں صوبوں کو نیم خود مختار حکومت

دیے۔ مگر اس کے عرصہ میں اس حکومت کے سر پانچ ایک آدمی رکھ دے۔ یہ بھی سننے میں آیا ہے۔ کہ جس قسم کی حکومت شمالی چین کے صوبوں کو دینے کی اب تجویز کی گئی ہے۔ اس میں نئی حکومت کو اپنے خارجی معاملات پر تعین حاصل نہ ہو گا۔ اس تجویز کے متعلق چینی حکومت جاپان کی رائے معلوم کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔

تیسری اہم بات یہ ہے۔ کہ چینی حکومت نے باقاعدہ طور پر چینی *(Charge d'affaires)* چارج ڈی افسیرز تعین کر کے ذریعے جاپانی وزارت خارجہ کے سامنے یہ تجویز پیش کی ہے۔ کہ ایک کانفرنس منعقد کی جائے۔ جس میں ان تمام امور کے متعلق تصفیہ کیا جائے۔ جو چین اور جاپان کے درمیان باعث تفریقہ چلے آ رہے ہیں۔ جاپانی نائب وزیر خارجہ نے جواب میں کہا ہے۔ کہ ایسے حالات میں کہ چینی حکومت طلباء کی ایجنسی کو دبانے کی کوئی کوشش نہ کرے مجوزہ کانفرنس منعقد کرنے کا کیا فائدہ منظور ہو سکتا ہے۔ اس پر چینی چارج ڈی افسیر نے کہا کہ چینی حکومت طلباء کی شورش کو دبانے کی پوری سعی کر رہی ہے۔ اور یہ کہ وقوع ہے۔ کہ یہ شورش جلد ہی ختم ہو جائے گی۔ تب جاپانی نائب وزیر خارجہ نے کہا۔ کہ اس صورت میں جاپان مجوزہ کانفرنس کے بارے میں غور کرنے کے لئے تیار ہو گا۔ خیال کیا جاتا ہے۔ اگر یہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ تو جاپان کی جانب سے سفیر آرپوشی نامندہ ہونگے۔ اور جاپان کونسل جنرل تعینہ کینگنگ اور جاپانی وزارت خارجہ کے ایسٹ ایشیا سیکشن کے بعض رکن بطور مددگار شامل ہوں گے۔

چوتھی بات یہ ہے۔ کہ *domilitarized zone* قائم ہونے والی کامل طور پر خود مختار حکومت کا ارادہ کہ *(Tongku)* اور شان نائی کر ان گے دیو سے سفینوں پر قبضہ کرے۔ مگر اب معلوم ہوا ہے۔ کہ اس نے یہ ارادہ ترک کر دیا ہے۔ اور یہ کہ اس بارہ میں ہونی چاہئے

کی حکومت اور ایسٹ ہونی حکومت میں بااثر تھوتہ ہو گیا ہے۔ اس تھوتہ کے ہونے سے آپس کے تعلقات پر خوشگوار اثر پڑا ہے اس کے پیش نظر یہ بھی ممکن ہے۔ کہ دونوں حکومتوں کا الحاق ہو جائے۔

پانچویں قابل ذکر بات یہ ہے۔ کہ جاپان تو فصل جنرل متیہ کینگنگ کو کیوں آئے ہیں۔ تاکہ چین کے موجودہ حالات کے متعلق مکمل و مفصل رپورٹ وزارت خارجہ میں پیش کریں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قابل توجہ سپرنٹنڈنٹ صاحب پولیس ضلع گورداسپور

سالہ ۱۹۳۵ء پر ہمارے گاؤں کے چند آدمیوں نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بیعت کی۔ اور احمدیت میں داخل ہوئے۔ اس سے پیشتر بھی چند احمدی اس جگہ تھے۔ جو مخالفوں کے شرارت آمیز مظالم کو خاموشی سے برداشت کرتے چلے آ رہے تھے۔ اب نئے بیعت کرنے والے اشخاص کی بیعت کے بعد جہاں مخالفوں کی شرارتوں اور ایذا رسائیوں میں اضافہ ہو گیا ہے۔ وہاں احمدی بھی خاموشی اختیار نہیں کریں گے۔ کیونکہ وہ بھی مالکان وہ ہیں سے ہیں۔ اس لئے خطرہ ہے۔ کہ فریقین میں تصادم نہ ہو جائے۔ بعض اشخاص کے ذریعہ احمدیوں کو یہ دھمکی دی گئی ہے۔ کہ ان کی بذر یہ تھانہ مرمت کرائی جائے گی۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ مخالفت کوئی نہ کوئی نفاذ کھڑا کرنا چاہتے ہیں۔ اس لئے میں انہیں ضلع خصوصاً سپرنٹنڈنٹ صاحب پولیس ضلع گورداسپور کی توجہ اس طرف مبذول کرتا ہوں۔ کہ وہ ان لوگوں کی بڑھتی ہوئی شرارتوں کا انسداد کریں۔

فاکسار۔ حکیم محمد شریف امیر جماعت احمدیہ موضع عمودالضلع گورداسپور

چہرہ اور جسم کے پینامیاء اغوں کو دور کرنے کے لئے اور خوب صورت بنا سکی حیرت انگیز شہرہ آفاق مجرب اور شریف لاثانی دوا
حسن یوسف
 یہ دوا ترقیاتی دوائی بیسویں صدی کی حیرت انگیز ایجاد ہے اس سے ہر سیاہ فام اور سائلا انسان چند دنوں میں یوسف ثانی بن جائے گا۔ میرا بڑا زور دعوئے ہے کہ میری دوائی حسن یوسف سے حیرت نہیں بدلتی۔ صورت بدل جائے گی۔ آپ تجربہ کر کے دیکھ لیں۔ جس سے صرف چند روز بھانڈے کی کرہانے سے کالا اور کھلا ہوا ہونا ختم ہو جائے اور جسم نکل کی مانند لاکھ اور گلاب کے پھول کی طرح خوبصورت اور سرخ ہو جاتا ہے اور جس سے گویا نہ کسی قسم کی چھچک کا داغ رہے گا۔ نہ چھائی نہ کیل۔ نہ کانٹے۔ جھریاں دور ہو جائیں گی۔ اور جہاں سے فی العود کا نور اور اگر چہ سرہ کا رنگ سولہ برس کی حسین کے برابر پیارا معلوم نہ ہو۔ تو دام جبہ نہ لینے۔ خوشبو دار اس قدر اعلیٰ کہ شہزادوں کے استعمال کے لائق اور ایک دفعہ لے کر دوبارہ جب تک غسل نہ کیا جائے۔ داغ مسطر رہے۔ سپینہ کی بدبو۔ بنل گند۔ کھال کے کل عوارض بیوڈا جینی کھال کا زہنہ۔ داد۔ پیر پھٹنا۔ خارش کو از حد معنی ہے۔ مطر اور پوڈوں کو لگانا۔ شو قین لوگ بھول جائیں گے۔ باوجود ان تمام خوبیوں کے قیمت صرف دو روپے (ع) نہیں شیشی صرف پانچ روپے چار آنہ

حسن یوسف سوپ۔ قیمت فی کس ایک روپیہ آٹھ آنہ

حسن یوسف ہیرائل۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ

بال شرطیہ عمر بھر نہیں لگتے۔ قیمت فی شیشی صرف ایک روپیہ آٹھ آنہ

ملنے کا پتہ

ہیڈ آفس حسن یوسف (جربرڈ) لوہاری گیٹ لاہور

اکسیر البدن کا معجزہ اثر

لاشبہ دل میں نئی انگ، اعضا میں نئی تریگ، دماغ میں نئی جولانی پیدا کرنا، کمزور کو زور اور زور کو کوشاؤ، نادر و کمزور کو جو زور دینا اس اکسیر پر فخر ہے۔ نیز یہ اکسیر پتھر یا خار کو روکنے اور اس سے پیدا شدہ کمزوری کو دور کرنے کیلئے اپنی نظیر آپ ہی ہے، ایسا ہی خوبصورت کی قیمت پانچ روپے - محصول ڈاک علاوہ

جناب ملک شیر محمد خان صاحب رئیس کوٹ رحمت خاں ڈاک خانہ مومن
ضلع شیخوپورہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ "میرے جسم میں جبکہ خطرناک عوارض تھے، مثلاً فالج، پسلی کا درد، پیشاب کا جلن سے آنا۔ اکسیر البدن کے ذریعہ سب کو آرام آ گیا، آپ جس دینداری سے ادویات تیار کرتے ہیں اس کی اللہ تعالیٰ آپ کو جوائے خیر دے۔ آپ کی ادویات کی تعریف جو اشتہاروں میں درج ہے، ان کے اثرات اس تعریف سے بے انتہا بلند ہیں۔"

جناب ڈاکٹر سید رشید احمد صاحب السی اسے السی، آئی ایم ڈی۔
انڈین ملٹری ہسپتال علی پور (گلگت) سے لکھتے ہیں کہ "میرے اپنے ایک دوست کیلئے آپ کی ایجاد کردہ اکسیر البدن کی سفارش کی تھی، انہوں نے آپ سے منگو کر اس کا استعمال کیا، میں اس کے نتیجے کا منتظر تھا، کل ہی ان کا خط ملا، وہ نہایت خوشی سے اس کا اظہار کرتے ہیں کہ انہیں اکسیر البدن سے جو فائدہ ہوا، میں آپ کو اس ایجاد پر مبارکباد دیتا ہوں، براہ کرم ایک شیخی اکسیر البدن اور بڑی ذی بی بھیکر مشکور فرمائیں۔"

جناب شیخ فخر الدین صاحب ہزاری زمیندار کورانی ضلع کٹک
سے لکھتے ہیں کہ "میرا پتھر کے بعد اکسیر البدن نے بہت فائدہ دیا، لہذا ایک شیخی اور بڑی ذی بی بھیکر فرمائیں۔"

موتی سمر کی دہم

آج دنیا اس بات کو مان چکی ہے کہ موتی سمر جلد امراض چشم کیلئے نعمت غیر مترقبہ ہے۔ ضعف، لکڑے، جلن، پھولا، حالہ، خارش چشم، پانی بہنا، دھند، قبار، پڑبال، ناخونہ، گولہ جینی، رتولہ، ابتدائی موتیا بند وغیرہ جلد امراض چشم کیلئے اکسیر ہے، جو لوگ بچپن اور جوانی میں اس کا استعمال رکھتے ہیں، وہ بڑھاپے میں اپنی نظر کو جوانوں سے بھی بہتر پاتے ہیں۔
قیمت فی تولہ دو روپے آٹھ آنے (۸) - محصول ڈاک علاوہ۔

ایک حج صاحب بہادر نے بہت سا سمر مفت تقسیم کیا!
جناب ڈاکٹر محمد ابرہیم صاحب کنوینٹنٹ سپرنٹنڈنٹ چھاونی فیروز پور سے تحریر فرماتے ہیں کہ "آپ کا موتی سمر ایک سبب حج صاحب بہادر کو استعمال کروایا گیا، اور اللہ تعالیٰ نے ان کو اتنا فائدہ دیا کہ وہ آپ کے موتی سمر کے گرویدہ ہی ہو گئے ہیں، اب وہ سمر میں بطور کاخیر مفت تقسیم کرنا چاہتے ہیں لہذا آٹھ تولہ والی بارہ شیخیاں اور ایک شیخی تولہ والی بدین خط بذریعہ وی پی بیج دیکھئے۔"

موتی سمر اور اینڈ سمر نور بلڈنگ قادیان ضلع گورداسپور (پنجاب)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مقروضین پنجاب ۱۹۳۶ء
حکم رائے صاحب
چیمبر مین مصالحتی بورڈ گڑھی شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ سید اولد
محمد ابراہیم ولد سید ذات جٹ ساکن موضع
ساروہ ال عمرت دیہل پور تحصیل گڑھی شکر موضع ہوشیار پور
نے درخواست زیر دفعہ ۹ ایکٹ مذکور دی ہے اور
اور بورڈ نے ۱۹/۱۲/۳۶ تاریخ بمقام گڑھی شکر بمقام
درخواست مذکور مقرر کی ہے۔ تمام تر فتوایان مقروضین
مذکورہ دیگر اشخاص واسلہ دار کو چاہیے کہ تاریخ مقررہ
پر بورڈ کے روبرو احاطت حاضر ہوں۔ مورخہ ۲۵/۱۲/۳۶
دستخط (بہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مقروضین پنجاب ۱۹۳۶ء
حکم رائے صاحب
چیمبر مین مصالحتی بورڈ گڑھی شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ غلام حسین ناٹھ
ولد خان محمد ذات جٹ ساکن ساروہ ال عمرت تحصیل گڑھی شکر
ضلع ہوشیار پور نے بولایت مسماۃ فقوۃ الدہ خود
درخواست زیر دفعہ ۹ ایکٹ مذکور دی ہے اور
بورڈ نے ۱۹/۱۲/۳۶ تاریخ بمقام گڑھی شکر بمقام
درخواست مذکور مقرر کی ہے۔ تمام تر فتوایان مقروضین
مذکورہ دیگر اشخاص واسلہ دار کو چاہیے کہ تاریخ مقررہ
پر بورڈ کے روبرو احاطت حاضر ہوں۔ مورخہ ۲۵/۱۲/۳۶
دستخط (بہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مقروضین پنجاب ۱۹۳۶ء
حکم رائے صاحب
چیمبر مین مصالحتی بورڈ گڑھی شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ فقوۃ الدہ کو ذرا
جٹ ساکن موضع جھلان تحصیل گڑھی شکر موضع ہوشیار پور
نے درخواست زیر دفعہ ۹ ایکٹ مذکور دی ہے اور
بورڈ نے ۱۹/۱۲/۳۶ تاریخ بمقام گڑھی شکر بمقام
درخواست مذکور مقرر کی ہے۔ تمام تر فتوایان
مقروضین مذکورہ دیگر اشخاص واسلہ دار کو چاہیے کہ
تاریخ مقررہ پر بورڈ کے روبرو احاطت حاضر ہوں۔
مورخہ ۲۵/۱۲/۳۶ - دستخط (بہر عدالت)

صحت مند

نمبر ۱۸
صاحب تو چشم عمر ۲۵ سال پیدا نشی احمدی کن
قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا حیر
اکراہ آج مورخہ ۱۱/۱۲/۳۶ کو حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔

اپنی جائداد و عورت اس وقت ایک مکان قیصر واقع
محلہ دارالرحمت قادیان دارالامان جو کہ پانچ مرلہ
میں ہے۔ اس کو میرے خاوند نے حق میری دینیہ
ہے۔ اس کی قیمت اندازاً آٹھ سو روپیہ ہے۔
میں ۱/۲ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ انجن احمدیہ قادیان
کرتی ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور
جائداد ثابت ہو تو اسکے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صد
انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد۔ بقیم خود بشیر بیگم
گواہ مشور۔ نشان انوشا۔ جن الدین خاوند موسیہ
گواہ مشور۔ محمود احمد احمدیہ بیگم
نمبر ۱۸
صاحب قوم ترقی عمر ۵۵ سال تاریخ وصیت ۱۹/۱۲/۳۶
ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس
بلا حیر و اکراہ آج مورخہ ۱۱/۱۲/۳۶ کو حسب ذیل
وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد و عورت اکبر اور میری
حق میری ہے۔ جو کہ بہتر ہو تو میرے حق اس کے دونوں حصہ
کی آج کی تاریخ سے میری وصیت انجن احمدیہ قادیان
وصیت کرتی ہوں۔ میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ
ثابت ہو اس کے دونوں حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ
قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم داخل
خزائنہ صد انجن احمدیہ قادیان کروں تو وہ رقم حصہ
وصیت کردہ سے ادا شدہ شمار ہوگی۔

العبد۔ غلام زہرہ زبیر شیخ غلام حسن صاحب قادیان
صدر انجن احمدیہ قادیان۔ گواہ مشور شیخ غلام حسن
عفی عنہ کاکن انجن احمدیہ قادیان۔ گواہ مشور کترین
محمد صدیق ٹھیکیدار کیمیل پور حال پریز پور جوت جوت
کراچی ۱۱/۱۲/۳۶
نمبر ۱۸
پیشہ کتابت عمر ۵۵ سال بیوی نائیکہ ساکن قادیان ضلع
گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا حیر و اکراہ آج مورخہ
۱۱/۱۲/۳۶ کو حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد و عورت
نمبر ۱۸
صاحب قادیان دارالرحمت دارالامان جو کہ پانچ مرلہ
میں ہے۔ اس کی قیمت اندازاً آٹھ سو روپیہ ہے۔
میں ۱/۲ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ انجن احمدیہ قادیان
کرتی ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور
جائداد ثابت ہو تو اسکے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ
قادیان ہوگی۔

نمبر ۳۶۵ - منگہ دل محمد ولد ذریعہ صاحب قوم ڈوگریٹہ عازمت عمر ۲۴ سال پیدا نشی احمدی ساکن کھارہ ڈاکٹر قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ یکم جنوری ۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے جو ہم پانچ بھائیوں میں مشترک ہے۔ میں اس کے ۱/۵ حصہ کا مالک ہوں۔ زمین زرعی بارہ گھاؤں ایک مکان پختہ جس کی قیمت اس وقت ساڑھے چار ہزار ہے۔ اور اس کے علاوہ صد انجمن احمدیہ کا لازم ہوں۔ میری تنخواہ ۲۵۰ روپے ماہوار ہے۔ میں تنخواہ کا حسب شرائط واقفین زندگی ادا کرتا ہوں گا۔ موجودہ وقت میں ۱۵ فیصدی وضع ہوتا ہے اس کے بعد اگر کوئی کمی بیشی ہوگی۔ تو اس کے مطابق صد انجمن احمدیہ قادیان کو حصہ ادا کروں گا۔ اور نیز میں یہ بھی وصیت کرتا ہوں کہ میری عمر کے بعد جو میری جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک صد انجمن قادیان ہوگی۔ فقط

العبدہ۔ خاکسار دل محمد عقی عنہ۔ گواہ شدہ۔ زمین العابدین دلی اللہ شاہ ناظر دعوتہ و تبلیغ ۱/۱۰

گواہ شدہ۔ مرزا برکت علی احمدی کارکن دفتر دعوتہ و تبلیغ ۱/۱۰

نمبر ۳۶۶ - منگہ بشیر احمد ولد میاں محمد امین صاحب مرحوم قوم پراچہ ساہول۔ پیشہ عازمت عمر ساڑھے بائیس سال تاریخ بیعت ۲۳ نومبر ۱۹۱۳ء ساکن بھیرہ ضلع شاہ پور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۶ مئی ۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے زرعی زمین واقفہ جلاہت مہناسوالہ نوجیاں دارالکوراواہ و ماموں والد جن میں پہلے دو چھانٹ میں سے سو لہویں حصہ کا تیسرے چاہ میں سے اونیالیسویں حصہ کا اور چوتھے میں چونتیسویں حصہ کا مالک ہوں۔ جن کی کل زمین تقریباً ۲۰ ٹیکے بنتی ہے۔ جو میرے حصہ میں آتی ہے۔ اس کے علاوہ ایک پتکار انش کا مکان ہے۔ جس کی قیمت اندازاً چھ سو روپیہ ہے۔ اور مندرجہ بالا زمین کی قیمت موجودہ نرخ کے لحاظ سے اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ لیکن میرا گزارہ صرف اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو کہ اس وقت اونیالیس روپے چودہ آنے ماہوار ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۵ حصہ (دسواں حصہ)

داخل خوانہ صد انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا اور یہ بھی بحق صد انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری جائیداد جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صد انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اور اگر میں کوئی پریرہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خوانہ صد انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی مد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے مہیا کر دیا جائے گا۔ فقط ۱/۱۰

العبد موصی بہ بشیر احمد بقلم خود کلرک دفتر جانش سیکرٹری گورنمنٹ پنجاب انٹرنسٹریٹ پانچ لاکھ لاہور۔ گواہ شدہ۔ خاکسار علی محمد عقی عنہ کلرک مٹری انکوش لاہور ۱/۱۰

گواہ شدہ۔ غلام مصطفیٰ احمدی سب اسٹنٹ سرجن سنٹرل جیل ہسپتال لاہور ۱/۱۰

نوسٹ۔ یہ وصیت پہلے الغفلت ۱۵ جلد ۲۰ اور فاروق جلد ۱۷۱ میں شائع ہوئی تھی۔ اس میں ولدیت کی غلطی ہوئی تھی اور ایک فقرہ رہ گیا تھا۔ اس لئے دوبارہ شائع کی جاتی ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز)

نمبر ۳۶۷ - منگہ رشیدہ بیگم بنت مرزا غلام صاحب مرحوم قوم منغل عمر تھیں ۲۴ سال پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱) میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے دسویں حصہ کی مالک صد انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ (۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد صد انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے مہیا کر دیا جائیگی۔

(۳) میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ہر مع زیور پندرہ سو روپیہ (۱۵۰۰)۔

العبد موصیہ بہ۔ رشیدہ بیگم بقلم خود ۲۹۔

گواہ شدہ۔ مرزا برکت علی احمدی کارکن صد انجمن احمدیہ ۲۹۔ گواہ شدہ۔ قریشی عبداللطیف بقلم خود شوہر موصیہ بہ ۲۹۔

نمبر ۳۶۸ - منگہ زینب بنت احمد قوم جولاہ ساکن قادیان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرے پاس کوئی زیور نہیں ہے۔ اور اپنے ہر ماخذے میں سے دسواں حصہ حصہ روپیہ

کی وصیت بحق صد انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اور کوئی حصہ کو زیور وغیرہ یا جائیداد غیر منقولہ وغیرہ اللہ تعالیٰ دے گا۔ تو اس میں سے بھی دسواں حصہ بحق صد انجمن احمدیہ قادیان وصیت کر دیتی ہوں۔ اگر میرے مرنے کے وقت کوئی اور جائیداد پیدا یا ثابت ہوگی۔ تو اس کے اسی حصہ پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ دینا اقبال منا انک انت الصمیم الصمیم

العبدہ۔ زینب بقلم منظر قیوم ۱/۱۰ نشان انگوٹھا زینب گواہ شدہ۔ منظر حق بقلم خود

گواہ شدہ۔ افتخار احمد۔ منگہ صالحہ جان بنت پیر منظور محمد قوم شیخ ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲ جنوری ۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد منقولہ اس وقت ایک ہزار روپیہ قیمت کی ہے۔ اور جائیداد غیر منقولہ ایک مکان مشترکہ واقع قادیان جو آٹھ مرلہ کے قریب ہے۔ اور جس کے تین طرف حضرت غیبیہ اولہ کا مکان ہے۔ اور ایک طرف گلی ہے۔ اس کا نصف حصہ میرا ہے۔ اور نصف حصہ میری چھوٹی ہمشیرہ حامدہ کا ہے۔ ان دونوں کے متعلق میں وصیت کرتی ہوں۔ کہ ما بعد الموت دونوں حصہ صد انجمن احمدیہ قادیان دارالامان وصول کرے۔ اس مالیت مذکورہ کے علاوہ وفات کے بعد اگر کوئی اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ہو۔ اس میں سے بھی دسواں حصہ وصول کر لیا جائے۔ اور میری نقش مقبرہ ہشتی میں صد انجمن احمدیہ قادیان دارالامان دفن کرے فقط

العبدہ۔ راقہ موصیہ صالحہ بقلم خود ۱۲ جنوری ۱۹۱۵ء

گواہ شدہ۔ میر محمد اسحق گواہ شدہ۔ منظور محمد بقلم خود

نمبر ۳۶۹ - منگہ صغریٰ بیگم بنت منشی سوئی احمد جان مرحوم ذریعہ مولوی حکیم نور الدین بھیروی قادیانی ساکن لہیانہ حال قادیان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

جس قدر زیور میرے پاس ہے اور جس کی قیمت اس وقت دو ہزار ہے۔ اور جس پر میں بلا شرکت غیر سے قابض ہوں۔ اور وہ میری اپنی ملکیت ہے۔ اس کا ۱/۵ حصہ مقبرہ ہشتی میں دیا جائے۔ اور مقبرہ ہشتی کے قواعد نافذ الوقت کے ماتحت مجلس معتمدین یا جس کے ہاتھ میں غلام ہو۔ اسے صرف کرے۔ العبدہ۔ صغریٰ بیگم

گواہ شدہ۔ یعقوب علی ایڈیٹر الحکم قلم خود ۱۹۔

گواہ شدہ۔ شیخ غلام احمد بقلم خود ۱۹۔

گواہ شدہ۔ نور الدین شوہر موصیہ بہ

نمبر ۳۷۰ - منگہ عبد المالک خاں ولد خاں صاحب ذوالفقار علی خاں صاحب قوم صدیقی پیشہ تبلیغ عمر ۳۳ سال پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں تنخواہ ۲۵ روپیہ ماہوار ہے۔ اور اس کے علاوہ آمدنی کی کوئی صورت نہیں۔ میں اپنی آمدنی کا حسب شرائط واقفین زندگی حصہ ادا کرتا رہوں گا۔ موجودہ وقت میں ۱۵ حصہ وضع کیا جاتا ہے۔ اس کے بعد اگر کوئی کمی بیشی ہوگی۔ تو اس کے مطابق صد انجمن احمدیہ کو حصہ ادا کروں گا۔ اور نیز میں اس کی بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ میرے مرنے کے بعد جو میری جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اس کے ۱/۵ حصہ کی بھی صد انجمن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔

العبدہ۔ عبد المالک خاں مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ ۱۳۔ گواہ شدہ۔ محمد زید قریشی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ گواہ شدہ۔ رشید احمد ارشد ایڈیٹر کلرک دعوتہ و تبلیغ قادیان

نمبر ۳۷۱ - منگہ حسن دین ولد غلام حسن صاحب قوم قریشی پیشہ نجار عمر ۳۰ سال پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت صرف پانچ مرلے زمین جو کہ محلہ دارالرحمت قادیان میں واقع ہے۔ اور کوئی جائیداد نہیں ہے اس کی قیمت ۱۵۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ تخمیناً ۱۵ روپے ماہوار ہے۔ میں ۱/۵ کی وصیت بحق صد انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اپنی آمدنی کا ۱/۵ حصہ خوانہ صد انجمن احمدیہ قادیان ماہوار ادا کرتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک صد انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبدہ۔ نشان انگوٹھا حسن دین گواہ شدہ۔ محمود احمد احمدیہ پیکل مال قادیان سکریٹری دہلی دارالرحمت قادیان۔ گواہ شدہ۔ محمد عبدالرحمن

۱۹۱۵ء

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

علی گڑھ ۲ فروری - سر آغا خان علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کے پردیبا نسل منتخب ہونے کے بعد ۱۱ فروری کو پہلی دفعہ علی گڑھ آئیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ یونیورسٹی کے ارباب بست و کتا دکے ساتھ یونیورسٹی کے لئے فراہمی چندہ کے متعلق تبادلہ خیالات کرنے کے لئے آئے ہیں۔

ایران کا اخبار "عرفان" رقمطراز ہے کہ ایران میں ایک جدید قانون منظور کیا گیا ہے۔ جس کے تحت مصنفین اور مؤلفین بغیر اجازت حاصل کئے کوئی کتاب شائع نہ کر سکیں گے۔ جو شخص اس حکم کی خلاف ورزی کرے گا۔ اسے سزا دی جائے گی۔

نئی دہلی ۲ فروری - اسمبلی کے اجلاس میں التوا کی جو تجویزیں متعدد ارکان کی طرف سے پیش کی جائیں گی۔ ان کی تعداد سو لاکھ پانچ چھیالیس ہے۔ ان میں ایک تحریک التوا امرنگا ندھی پر حکومت شمال کے الزام کے سلسلہ میں پیش کی جائے گی۔

پیرس ۲ فروری - وزارت فرانس کی طرف سے حکمت عملی کے اعلان کے وقت آراء شماری میں سویشنوں نے حکومت کے حق میں رائے دینے کا فیصلہ کیا تھا۔ مونسو مسراوٹ نے کل تقیم آراء کے وقت ۹۶ آرا کو اکثریت حاصل کی۔

عدن ۲ فروری - افغانستان کے وزیر خارجہ گل عدن پانچے۔ انہوں نے افغانستان کی پالیسی کی وضاحت کرتے ہوئے کہا۔ ہم اپنے پڑوسیوں سے دوستانہ تعلقات قائم رکھنا چاہتے ہیں۔ اس سلسلہ میں انہوں نے ترکی، عراق اور افغانستان کے معاہدہ کا ذکر کیا۔ مزید کہا۔ افغانستان برطانیہ اور روس دونوں کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم رکھنا چاہتا ہے۔

بمبئی ۲ فروری - معلوم ہوا ہے کہ جدید آئین کے ماتحت وزارتیں قبول کرنے کا سوال کانگریس کے اجلاس میں پیش کیا جائے گا۔ کیونکہ کانگریس کا جو طبقہ وزارتیں قبول کرنے کے حق میں ہے۔ اس کو نذر نشہ ہے۔ کہ کہیں اسے شکست نہ کھانی پڑے۔ کیونکہ ہندوستان جو اہل لال نہرو سوشلسٹ ہے۔ اس لئے عین ممکن ہے کہ وہ نئے آئین کو تیار کرنے کی راستہ دیدیں۔

برلن ۲ فروری - ہر ملٹری نے تین لاکھ فوجی سپاہیوں کے سامنے تقریر کرتے ہوئے کہا ہم اپنی عزت کو برقرار رکھنے کے لئے جنگ سے قطعاً گریز نہیں کریں گے۔ مزید کہا۔ دنیا بھر میں جلد ہی جرمنی کے حقوق کو تسلیم کر لیا جائے گا۔

نئی دہلی ۲ فروری - کوئٹہ میں زلزلہ سے جو سرکاری عمارتیں بہت کمزور ہو گئی تھیں۔ ان کو ازبیر نو تعمیر کرنے کا سوال درپیش ہے۔ معلوم ہوا ہے۔ ان عمارتوں کی تعمیر کے لئے بیماری اخراجات برداشت کرنے پڑیں گے۔ اور سات لاکھ روپیہ صرف ملے گا۔ تاکہ ہر پری فٹ ہوگا۔

اجتہادات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ ریاست پنجاب میں سکوں نے ایک مسجد کو نذر آتش کر دیا۔ جس سے مسلمانان کشمیر میں اضطراب کی لہر دوڑ گئی ہے۔

اجتہاد احسان ۳ فروری لکھتا ہے۔ کہ مایکوئلہ کی انجمن اسلامیہ کے ایک رکن کو بلا وارنٹ گرفتار کر لیا گیا ہے۔ مزید لیکچرروں کی گرفتاری کی توقع ہے۔ ریاست میں بھجان رونما ہے۔ اور مسلمان سخت مشتعل ہیں۔

"معاصر البلاغ" قاہرہ سے رقمطراز ہے کہ برطانوی فوجوں کا مصر میں کئی جگہ پر اضافہ ہوا ہے۔ اور بعض علاقوں میں کچھ برطانوی فوجیں منتقل کی گئی ہیں۔

انقرہ (بذریعہ ڈاک) فیض محمد خاں وزیر خارجہ افغانستان کی اسلامی ممالک میں بیاحت کا مقصد یہ ہے۔ کہ ترکی، ایران۔ افغانستان اور عراق کے درمیان حال میں معاہدہ کا جو مسودہ تیار ہوا ہے۔ اس پر آخری دستخط ثابت ہو جائیں۔

عراق (بذریعہ ڈاک) ساحل عراق کی حفاظت کے لئے ۶۴ طیارے تیار کئے جا رہے ہیں۔ حکومت عراق نے لندن سے بازو دروائفیں اور دیگر اسلحہ کشمیر مقداد میں خریدے ہیں۔ تاکہ فوج کی تنظیم کی جائے۔ جو جبری فوجی بھرتی کے اصول پر قائم ہوئی ہے۔

لاہور ۲ فروری - پچھلے دنوں پنجاب یونیورسٹی میں اس امر پر بحث ہو رہی تھی۔ کہ میٹرکولیشن تک کس زبان کو ذریعہ تعلیم قرار دیا جائے۔ ہندوؤں نے ہندی۔ مسلمانوں نے اردو اور سکھوں نے گورکھی کی حمایت کی تھی۔ یونیورسٹی کے ارباب حل و عقد نے یہ تجویز کی تھی۔ کہ پنجابی کو پنجاب میں ذریعہ تعلیم قرار دیا جائے۔ مگر اس کی تحریر رد میں ہو۔ لیکن یہ امر مشکوک ہے کہ اس تجویز کو صوت

کے تمام باشندے منظور کریں گے۔

پٹنیا ۲ فروری - معلوم ہوا ہے۔ گذشتہ دنوں سے نواب سر بیات جیہات خان وزیر اعظم ریاست پٹنیا بیمار ہیں اور انہیں طویل رخصت دیدی گئی ہے۔ ان کی غیر حاضری میں راجہ ہری کشن کول وزارت کے فرائض سر انجام دیں گے۔

حیدرآباد ۲ فروری - ہزار گز لٹھ پائی تاجدار و کون نے ایک فرمان جاری کیا ہے کہ ان کی سلور بولی کی تقریب پر جس قدر روپیہ جمع ہوگا اس میں سے کم از کم پچیس ہزار روپے شریفین کے لئے ہندوؤں کی تکمیل کے لئے وقف کر دیا جائے گا۔

قاہرہ ۲ فروری - مصر کے مشہور عالم علامہ سید محمد تقی زانی حرکت قلب بند ہو جانے سے انتقال کر گئے ہیں۔ آپ قاہرہ سے مصری جنگ کے وفد کے ساتھ اصلاحات حجاز میں حصہ لینے کے لئے حجاز آ رہے تھے۔

کوئٹہ (بذریعہ ڈاک) اخبار پٹنیا کا نامہ لکھتا ہے۔ کہ حکومت اٹلی جنوبی ٹائرل کے باشندوں پر اتھارٹی سخت کر رہی ہے۔ اور انہیں جلا وطن کر کے سسلی میں جمع کیا جا رہا ہے۔ دوسرے دن کو جبراً بھرتی کیا جا رہا ہے۔

پٹنہ ۲ فروری - عدالت عالیہ پٹنہ نے ایک شخص کے مقدمہ میں جو ایک تالاب میں ناچار طریقہ سے مچھلی کا شکار کھیلنے کے الزام میں ماتوڑ تھا۔ ایک قانونی حکمت لکھا۔ کہ آیا ملزم کو جس نے تالاب میں مچھلی کا شکار کھیلنا چوری کا مرتکب قرار دے کر سزا دی جا سکتی ہے یا نہیں۔ فیصلہ جج نے کہا کہ بہتے ہوئے چشمے یا دریا کی مچھلی کی بابت یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ کسی کی ملکیت ہے۔ کیونکہ اس میں مچھلی اپنی مرضی کے مطابق گھوم سکتی ہے۔ وہ مچھلی جو آج اس شخص کے بانی میں ہے۔ کل دوسرے کے بانی میں جا سکتی ہے۔ اور وہ اس وقت تک کسی کی ملکیت نہیں ہو سکتی۔ جب تک کوئی اسے پکڑ کر نکال نہ لے۔ لہذا بہتے ہوئے چشمے یا تالاب میں مچھلی کا شکار چوری نہیں۔ اس بنا پر فیصلہ جج نے ملزم کو رہا کرتے ہوئے اسے بے قصور قرار دیا۔

کراچی ۲ فروری - کوئٹہ سے آنے والے

بہت سے اشخاص جلد کی ایسی بیماری میں مبتلا ہیں جو نہایت پر اسرار ہے۔ یہ مرض ذرا کم کوئٹہ سے تھوڑا عرصہ بعد ظہور پذیر ہوتا ہے۔ لوگوں کا خیال ہے کہ یہ مرض لاشوں کی بدبو کی وجہ سے پیدا ہوا ہے۔

نئی دہلی ۲ فروری - ایوشی اینڈ پرنس کو معلوم ہوا ہے۔ کہ فیڈرل ہائی کورٹ ہند میں ایک چیف جسٹس اور دو جج ہونگے۔ یہ عدالت ۱۹۳۶ء کے آخر میں قائم کی جائے گی۔ ان ججوں کی قیام گاہوں پر جو روپیہ خرچ آئے گا۔ اس کے متعلق تجاویز اسمبلی کی رٹینڈنگ فائیننس کمیٹی کے روبرو بغیر من منظور میٹنگ کی جائیں گی۔

لاہور ۲ فروری - مسجد شہید گنج میں آج نماز کے لئے جتنے بھیجنے کا آج سوال روز جمعہ امرتسر، جڑانوالہ۔ اور لاہور کے مختلف علاقہ جات سے متعدد دفنا کار آ رہے ہیں۔ آج دو جتنے پانچ پانچ اشخاص پر مشتمل نکالے گئے۔ اس کے بعد چار اور جتنے کئے بعد دیگرے نکلے۔ پولیس نے تمام جتنوں کو گرفتار کر لیا۔

امرتسر ۲ فروری - گپھوں تیار ۲ روپے ۳ آئے۔ خود تیار ۲ روپے ۶ پائی۔ سونا ڈیسی ۳۵ روپے ۸ آئے۔ چاندی ڈیسی ۵۰ روپے ۲۸ آئے۔

کلکتہ ۲ فروری - ہزار کیسی لٹھی دائر لٹھے نے جھاریہ کے حادثہ کان کے متعلق مصیبت زدگان سے پیغام ہمدردی کا تبادلہ کیا ہے۔

لاہور ۲ فروری - پنجاب ہندو سماج کے صدر سیوک رام کو ان کے تارکے جواب میں نواب صاحب بہادر لال پور کے پرائیویٹ سکریٹری نے لکھا ہے۔ کہ اعلیٰ حضرت نواب صاحب ہر وقت اپنی غایا کی جائز شکایات سننے کے لئے تیار ہیں۔ بشرطیکہ معقول طریقوں سے کام لیا جائے۔ لیکن وہ اس امر کی اجازت نہیں دے سکتے کہ کوئی غیر ریاستی ان کی رعایا کی نمائندگی کرے جسے مجالات سے کوئی واسطہ نہ ہو۔

نئی دہلی ۲ فروری - یونائیٹڈ پرنس کو معلوم ہوا ہے۔ کہ اسمبلی کے کانگریسی اور ہندو مسلم سر جو گیش چندر کو جو کہ ہر حال تک نئی ترکیب کے لئے لکھنؤ جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ عنقریب اس عرض کے لئے وہ اجلاس طلب کریں گے۔

نئی دہلی ۲ فروری - اسمبلی انڈی پٹنڈنگ پارٹی کے لیڈر مسٹر محمد علی جناح عنقریب دہلی پہنچ جائیں گے۔